В диссертационный совет МГУ.052.7 Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора Лапидус Ларисы Владимировны на диссертационную работу Понкратова-Вайсмана Бориса Денисовича на тему: «Цифровизация процессов материально—технического обеспечения производственного предприятия на основе экосистемного подхода», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Понкратов-Вайсман Борис Денисович, выпускник факультета высшей школы управления и инноваций МГУ имени М.В. Ломоносова по направлению «Инноватика» (магистратура, с отличием, 2021 г.), факультета инженерного бизнеса и менеджмента кафедры бизнес-информатики МГТУ имени Н.Э. Баумана (бакалавриат, 2019 г.), закончил аспирантуру кафедры экономики инноваций экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова в 2025 году.

В процессе подготовки диссертации на тему «Цифровизация процессов материально-технического обеспечения производственного предприятия на основе экосистемного подхода» Понкратов-Вайсман Б.Д. проявил себя ответственным, внимательным исследователем, увлеченным научным поиском в сложной теме молодой области научных знаний. Его отличает целеустремленность, ориентированность на достижение высоких результатов, желание внести свой вклад в решение поставленных задач в слабо исследованной области экономики. Профессиональный опыт работы в крупной транспортно-логистической корпорации позволил ему проводить эмпирические исследования с глубоким погружением в производственный процесс.

Хочется отметить опыт Понкратова-Вайсмана Б.Д. в преподавательской деятельности, которую он вел в рамках педагогической практики в Лаборатории прикладного отраслевого анализа экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова. Он активно включался в учебный процесс с высокой ответственностью за выполняемые функции. Также Понкратов-Вайсман Б.Д. поделился своей экспертизой со слушателями программы ЕМВА экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова в рамках проектной деятельности с Лидерами России. Понкратов-Вайсман Б.Д. провел системную работу по разработке подхода к цифровизации процессов материально-технического обеспечения (МТО), который позволил бы устранить существующие барьеры, ограничения и риски, повысить качество данных, что наиболее важно — обеспечить вовлечение всех участников цепочки МТО в единое информационное пространство.

В результате теоретических и эмпирических исследований автором были выявлены барьеры цифровизации процесса МТО и определены проблемные области существующих подходов к организации МТО на производственном предприятии, адаптирована методология межотраслевого анализа данных для использования в процессах МТО с целью улучшения качества информации и ее применения при поддержке управленческих решений, разработаны рекомендации по реализации экосистемного подхода к управлению процессами МТО на производственном

предприятии, охватывающего всех участников и обеспечивающую их эффективное взаимодействие. Особую практическую значимость имеют выявленные эффекты применения экосистемы МТО на уровнях предприятия, отрасли, и экономики в целом, предложенная система ключевых показателей

эффективности для оценки процессов МТО при реализации на практике экосистемного подхода. В настоящее время руководители крупных российских корпораций испытывают дефицит знаний в данной области.

Основные результаты научной работы Понкратова-Вайсмана Б.Д. отражены в 5 публикациях (в том числе в 4 научных статьях в изданиях, рекомендованных Ученым советом МГУ имени М.В. Ломоносова для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций). Результаты исследования были апробированы в выступлениях на 2 всероссийских и 2 международных научно-практических конференциях.

Понкратов-Вайсман Б.Д. проявил себя состоявшимся молодым исследователем, способным к решению сложных научных задач. Диссертация Понкратова-Вайсмана Б.Д. представляет собой законченную научноисследовательскую работу. Исследование отличает высокая актуальность, оно обладает научной новизной и высокой практической значимостью, что способствует решению задач управления МТО в условиях цифровой экономики и экономики данных, а также соответствует национальным приоритетам развития Российской Федерации по цифровой трансформации отраслей экономики.

Работа Понкратова-Вайсмана Б.Д. удовлетворяет требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к кандидатским диссертациям, и рекомендуется к защите.

Научный руководитель, доктор экономических наук, профессор, заведующий Лабораторией прикладного отраслевого анализа, профессор кафедры экономики инноваций экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова

Л.В. Лапидус

28 августа 2025 года